
PROTOKÓŁ NR XXI.2026 
z dwudziestej pierwszej sesji Rady Gminy Świdnica 

w dniu 11 lutego 2026 r. 
  
W dniu 11 lutego 2026 r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Świdnicy przy ul. Ogrodowej 

nr 37 odbyła się dwudziesta pierwsza sesja Rady Gminy Świdnica. Obrady rozpoczęto 11 
lutego 2026 r. o godz. 16:00, a zakończono o godz. 16:55 tego samego dnia. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski otworzył dwudziestą pierwszą 
sesję Rady Gminy Świdnica. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję radnych, sołtysów, 
pracowników urzędu oraz mieszkańców. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poinformował, że obrady sesji są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Ponadto nagranie będzie 
udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Urzędu Gminy. 
  
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził qworum zdolne do podejmowania uchwał.  
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 
 
Obecni: 
1. Danuta Janek 
2. Krystyna Kołłątaj 
3. Izabela Kuchta 
4. Maria Łysiak 
5. Tomasz Marczewski 
6. Daniel Mazurkiewicz 
7. Wioletta Mazuro 
8. Adrian Miarka 
9. Jadwiga Olejarz 
10. Barbara Rogozińska-Klocek 
11. Adam Szreder 
12. Zofia Śmiejan 
13. Rafał Trafała 
14. Błażej Woźniak 
15. Żaneta Ziemiańska 

 
Ad 2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Marczewski poinformował, że porządek obrad został 
przedstawiony radnym. Zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do porządku 
obrad.  Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała złożył wniosek 
o wykreślenie z porządku obrad punktu 18. „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 
(druk 147)” oraz punktu 19. „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 148)”. 
Zarządził głosowanie w tej sprawie: 

Głosowano wniosek w sprawie: 
Zmiana porządku obrad - zdjęcie z porządku obrad pkt 18 i 19. 
  
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
 
Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco: 
1.   Otwarcie sesji. 
2.   Przedstawienie porządku obrad sesji. 
3.   Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 22 października 2025 r., 

z XVIII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 26 listopada 2025 r., XIX sesji Rady Gminy 
Świdnica w dniu 10 grudnia 2025 r., XX sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 17 grudnia 
2025 r. 

4.   Sprawozdanie Wójta o jego pracach w okresie międzysesyjnym. 
5.   Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 
6.   Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2026 rok. (druk 135) 
7.   Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica 

na lata 2026-2038. (druk 136) 
8.   Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zielonogórskiemu 

na zadania bieżące związane z zatrudnieniem Powiatowego Konserwatora Zabytków. (druk 
137) 

9.   Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świdnica w 2026 roku. (druk 138) 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie partnerskiej współpracy pomiędzy Gminą Nowogród 
Bobrzański a Gminą Świdnica dotyczącej wspólnej realizacji zadania dotyczącego budowy 
ścieżki rowerowej. (druk 139) 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia gminnego programu osłonowego pn.: „Opaska   
bezpieczeństwa dla Seniora Gminy Świdnica” na rok 2026. (druk 140) 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Gminy Świdnica pod nazwą 
Centrum Usług Społecznych w Świdnicy oraz nadania tej jednostce statutu. (druk 141) 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 
pomiędzy Miastem Zielona Góra a Gminą Świdnica w zakresie powierzenia Miastu Zielona 
Góra przez Gminę Świdnica zadań z zakresu zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
i zbiorowego odbioru ścieków dla mieszkańców miejscowości Rybno w gminie Świdnica. 
(druk 142) 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasoby Gminy. (druk 143) 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 144) 
16.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 145) 
17.  Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 146) 
18.  Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia. (druk 149) 
19.  Wolne wnioski i informacje. 
20.  Interpelacje i zapytania radnych. 
21.  Zamknięcie obrad. 
 
 



Ad 3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 22 października 
2025r., z XVIII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 26 listopada 2025 r., XIX sesji Rady 
Gminy Świdnica w dniu 10 grudnia 2025 r., XX sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 17 
grudnia 2025 r. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski zapytał, czy są uwagi do 
protokołów z: XVII sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 22 października 2025 r., XVIII sesji 
Rady Gminy Świdnica w dniu 26 listopada 2025 r., XIX sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 10 
grudnia 2025 r., XX sesji Rady Gminy Świdnica w dniu 17 grudnia 2025 r. 
  
W związku z tym, że nie zgłoszono uwag, protokoły zostały przyjęte przez aklamację. 
 
 
Ad 4. Sprawozdanie Wójta o jego pracach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy Świdnica Izabela Mazurkiewicz-Kąkol przedstawiła sprawozdanie z okresu 
międzysesyjnego: 
  
18 grudnia spotkała się z właścicielem firmy ELWIZ ze Świdnicy w sprawie możliwości 
rozwoju firmy. 
  
19 grudnia spotkała się z Powiatową Konserwator Zabytków w sprawie termomodernizacji sali 
wiejskiej w Buchałowie. Sala nie jest zabytkiem konserwatora wojewódzkiego, ale wpisana 
jest do gminnej ewidencji w związku z tym prace modernizacyjne muszą przebiegać 
w uzgodnieniu z Powiatową Konserwator Zabytków. Głównym powodem spotkania była 
możliwość zabezpieczenia i docieplenia budynku. 
  
29 grudnia spotkała się z włodarzami Powiatu Zielonogórskiego na zaproszenie Starosty 
Zielonogórskiego oraz Zarządu Powiatu w sprawie podsumowania 2025 roku. 
  
7 stycznia spotkała się z Przewodniczącą Gminnej Rady Seniorów w Świdnicy w celu 
omówienia tegorocznego planu pracy Gminnej Rady Seniorów. 
  
15 stycznia spotkała się z wiceprezesem Polskiego Związku Działkowców Oddział Zielona 
Góra w sprawie budowy ścieżki rowerowej. Podczas tego spotkania nie doszło do porozumienia 
pomiędzy Gminą Świdnica a Polskim Związkiem Działkowców. 
  
15 stycznia spotkała się z włodarzami gmin, które są członkami Spółki SIM KZM Lubuskie 
Trójmiasto. Złożono wniosek do Banku Gospodarstwa Krajowego na budowę budynków SIM, 
który musi ulec zmianie. 
  
16 stycznia uczestniczyła w spotkaniu Zarządu Związku Powiatowo-Gminnego, podczas 
którego poruszono kwestie związane z pozyskaniem działek na budowę bazy transportowej 
w Piaskach w partnerstwie publiczno-prywatnym. Staramy się o pozyskanie tej działki 
z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 
  
20 stycznia uczestniczyła w rocznej odprawie w Komendzie Miejskiej Policji w Zielonej Górze. 
  
21 stycznia spotkała się z projektantami w sprawie termomodernizacji sali wiejskiej w Koźli 
i Słonem oraz Szkoły Podstawowej w Słonem. 



  
27 stycznia odbyło się noworoczne spotkanie włodarzy i służb z Wojewodą Lubuskim. 
  
30 stycznia spotkała się z Zastępcą Dyrektora ODR w Kalsku. Podczas spotkania ustalono, że 
będziemy chcieli otoczyć wsparciem i doradztwem rolników z terenu naszej Gminy. 
  
4 lutego uczestniczyła w spotkaniu w Gorzowie Wielkopolskim; spotkanie dotyczyło 
społecznych agencji najmu. 
  
5 lutego odbyło się spotkanie z Burmistrzem Nowogrodu Bobrzańskiego w sprawie ścieżki 
rowerowej łączącej Gminę Nowogród Bobrzański z Gminą Świdnica. Planujemy wspólnie 
złożyć wniosek o dofinansowanie pierwszego odcinka ścieżki pomiędzy naszymi gminami. 
  
6 lutego odbyło się spotkanie z wykonawcą termomodernizacji sal wiejskich w Lipnie 
i Buchałowie. 
  
11 lutego uczestniczyła w spotkaniu włodarzy województwa lubuskiego z Wojewódzkim 
Konserwatorem Zabytków w sprawie realizowanych inwestycji na zabytkach i współpracy 
w tym zakresie. 
  
 
Ad 5. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 
międzysesyjnym. 
  
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski poinformował, że wszelkie 
działania podejmowane przez niego w tym okresie związane były z bieżącą działalnością Rady 
i biura rady. 
 
 
Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2026 rok. (druk 
135) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 12 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu Gminy Świdnica na 2026 rok. (druk 135). 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 



Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.135.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Świdnica na lata 2026-2038. (druk 136) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 12 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica na 
lata 2026-2038. (druk 136). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.136.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Zielonogórskiemu na zadania bieżące związane z zatrudnieniem Powiatowego 
Konserwatora Zabytków. (druk 137) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 12 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 



dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zielonogórskiemu na 
zadania bieżące związane z zatrudnieniem Powiatowego Konserwatora Zabytków. (druk 137). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.137.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świdnica w 2026 
roku. (druk 138) 
  
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski poinformował, że do uchwały 
została zgłoszona autopoprawka. Dotyczy ona Rozdziału 3 paragraf 11 ustęp 2 punktu 5 – 
zmienia się słowa „w Zielonej Górze” na „w Żarach”. 
 
Głosowano wniosek w sprawie: 
Zmiana w Rozdział 3 paragraf 11 ust. 2 pkt 5 słowa "w Zielonej Górze" na "w Żarach". 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 13 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 



Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Świdnica w 2026 roku. (druk 138) ze 
zgłoszoną poprawką. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.138.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie partnerskiej współpracy pomiędzy Gminą Nowogród 
Bobrzański a Gminą Świdnica dotyczącej wspólnej realizacji zadania dotyczącego 
budowy ścieżki rowerowej. (druk 139) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie partnerskiej współpracy pomiędzy Gminą Nowogród Bobrzański 
a Gminą Świdnica dotyczącej wspólnej realizacji zadania dotyczącego budowy ścieżki 
rowerowej. (druk 139). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.139.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 



  
 
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia gminnego programu osłonowego pn.: 
,,Opaska bezpieczeństwa dla Seniora Gminy Świdnica” na rok 2026. (druk 140) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia gminnego programu osłonowego pn.: „Opaska 
bezpieczeństwa dla Seniora Gminy Świdnica” na rok 2026. (druk 140). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.140.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Gminy Świdnica 
pod nazwą Centrum Usług Społecznych w Świdnicy oraz nadania tej jednostce statutu. 
(druk 141) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Gminy Świdnica pod nazwą 
Centrum Usług Społecznych w Świdnicy oraz nadania tej jednostce statutu. (druk 141). 
 



Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.141.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego pomiędzy Miastem Zielona Góra a Gminą Świdnica w zakresie 
powierzenia Miastu Zielona Góra przez Gminę Świdnica zadań z zakresu zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odbioru ścieków dla mieszkańców miejscowości Rybno 
w gminie Świdnica. (druk 142) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 
pomiędzy Miastem Zielona Góra a Gminą Świdnica w zakresie powierzenia Miastu Zielona 
Góra przez Gminę Świdnica zadań z zakresu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odbioru ścieków dla mieszkańców miejscowości Rybno w gminie Świdnica. (druk 142). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.142.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 



Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu Gminy. (druk 143) 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 13 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt z radnych 
nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że dodatkowych 
pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone zostało zgodnie 
z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu Gminy. (druk 143). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.143.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 144) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił uzasadnienie do 
uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 13 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 144). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Adam Szreder 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.144.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 145) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił uzasadnienie do 
uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica poprosił o opinię z posiedzenia wspólnego 
komisji. Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 145). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.145.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 146) 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił uzasadnienie do 
uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 12 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i 1 głosie „wstrzymującym się”. 



  
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. (druk 146). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Adam Szreder 
  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.146.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienie skargi bez rozpatrzenia. (druk 149) 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Trafała przedstawił uzasadnienie do 
uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Środowiska i Rozwoju Lokalnego Izabela 
Kuchta poinformowała, że opinia jest pozytywna, przy 14 głosach „za”, bez głosów „przeciw” 
i bez głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Gminy Świdnica otworzył dyskusję w sprawie uchwały. Nikt 
z radnych nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący zamknął dyskusję. W związku z tym, że 
dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie, które przeprowadzone 
zostało zgodnie z art. 14 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym. 
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienie skargi bez rozpatrzenia. (druk 149). 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Danuta Janek, Krystyna Kołłątaj, Izabela Kuchta, Maria Łysiak, Tomasz Marczewski, Daniel 
Mazurkiewicz, Wioletta Mazuro, Adrian Miarka, Jadwiga Olejarz, Barbara Rogozińska-
Klocek, Adam Szreder, Zofia Śmiejan, Rafał Trafała, Błażej Woźniak, Żaneta Ziemiańska 



 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała NR XXI.147.2026 została przyjęta 
przez Radę Gminy Świdnica. 
 
 
Ad 19. Wolne wnioski i informacje. 
  
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski zapytał, czy ktoś z obecnych 
chciałyby zabrać głos w tym punkcie. Nikt z obecnych nie zabrał głosu. 
 
 
Ad 20. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski poinformował, że w okresie 
międzysesyjnym do biura Rady nie wpłynęły interpelacje ani zapytania. Zapytał, czy ktoś 
z radnych chciałby złożyć w tej chwili interpelacje bądź zapytanie. 

Nikt z radnych nie złożył interpelacji ani zapytań. 
 
 
Ad 21. Zamknięcie obrad. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Świdnica Tomasz Marczewski zamknął obrady dwudziestej 
pierwszej sesji Rady Gminy. 
 

 Protokołowała:                                                                                         Przewodniczył: 

Anna Równicka                                                                                      Tomasz Marczewski  

  
  
 


